

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 251 (7106)

Вторник, 20 декабря 1977 года

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

## ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ ГОРОДА

Работники коммунальных служб города больше и охотнее говорят о весенне-летних и осенних заботах. Между тем, зимних забот несколько не меньше. И нередко с приходом зимы вдруг выясняется, что коммунальные работники были заняты ими явно недостаточно. Первый же ноябрьский гололед выявил недоработки: мало кто из дворников оказался запасливым и посыпал песком пешеходные дорожки.

Зима приносит с собой снегопады, гололед, морозы, оттепели. Вполне понятно, что в такое время сложнее работать коммунальным службам. Повышать уровень обслуживания населения — одна из главных задач работников этих служб. Зимой очевиднее незастекленное окно на лестничной клетке, неотремонтированная дверь в подъезде, неисправная отопительная батарея. Эти, так называемые «мелочи», приносят жильцам неудобства, портят настроение, сокращают жизнь зданий.

Следить за состоянием вверенного хозяйства, заботиться о нем, разъяснять населению правила эксплуатации жилого фонда, прививать бережливость к нему — прямая обязанность управляющих домами, начальников жэков. В своей работе им следует шире опираться на помощь общественности.

Улучшать обслуживание населения — значит создавать хорошие условия для плодотворного труда и отдыха сланцевчан. Однако факты говорят о том, что не все в этом деле обстоит благополучно. Легкий мороз на дворе, но водоразборные колонки заморозил, на улице Инженерной все три сразу. Конечно, виноват не только мороз, но и работники, которые плохо утеплили их на зиму, жильцы, небрежно обращающиеся с кранами. Об этом нельзя не сказать. Однако редакция обратилась в Сланцевский филиал «Леноблводоканала». К телефону подошла начальник участка Г. И. Голованова.

— Колонки замерзли не только на улице Инженерной, но и в других местах, — сказала она. Однако сделать ничего не можем, нет автомашин, чтобы вывести слесарей к месту работы, она вышла из строя. Даст комбинат благоустройства транспорт, завтра сделаем, не даст... А вообще жильцы сами могли бы отогреть краны. И воды-то требуется суший пук, всего два стакана.

А где ее взять, если все три колонки замерзли? Вопрос остался без ответа.

«— Улицы Инженерная и Жданова, что на Третьем поселке, — пишет в редакцию В. Мезенев, — не отличаются благоустройством. И не об асфальтировании идет речь. Который год жильцы просят УЖКХ объединения «Ленинградсланец» насыпать гравия, так как в сырую погоду здесь сплошная грязь. Коммунальные работники обещали сделать, назначили сроки выполнения работ: 15 августа, 1 октября, но засыпали улицы лишь наполовину. Очень большое неудобство из-за отсутствия электрического освещения. Идешь вечером по улице Жданова — темно, хоть глаз выколи. Только наполовину освещена улица Калинина, нет освещения на автобусных остановках поселка».

Для того, чтобы устранить эти и другие неполадки, о которых сообщают в своих письмах читатели газеты, требуется не так уж многое. В первом случае — более четкая работа обслуживающего персонала в филиале «Леноблводоканала» и транспорта — в комбинате благоустройства. Жителям улицы Инженерной, оставшимся без воды, нет дела до тех неувязок, которые возникли между организациями. Для них важно, чтобы обслуживание было на уровне, чтобы водоразборные колонки были ежедневно в исправности. К сожалению, лица, к которым люди обращаются с жалобами, подчас считают это мелочами. Между тем, там, где речь идет об условиях жизни человека, мелочей не должно быть.

К коммунальным работникам люди идут тогда, когда в чем-то нуждаются. Внимательно отнестись к просьбе, оперативно принять меры, быстро устранить недостатки — долг каждого, кто трудится в этой сфере.

## НА ВСТРЕЧУ ДНЮ ЭНЕРГЕТИКА

## РАСТЕТ ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ

Хорошими успехами встречает свой профессиональный праздник коллектив районных электрических сетей. План капитального ремонта выполнен на 115,2 процента, план эксплуатационных работ — на 101 процент.

Совместно со своими строительно-монтажными организациями мы в текущем году ввели в эксплуатацию Старопольскую подстанцию на два трансформатора общей мощностью 5.000 киловатт-ампер (кВА) для электроснабжения животноводческого комплекса Замошье и ряда других сельскохозяйственных объектов совхозов «Старопольский», «Осьминский». Это дало возможность намного улучшить надежность в беспере-

бойном обеспечении электроэнергией. До конца года будет введена в эксплуатацию подстанция «Высатка» мощностью в 6.300 кВА с линией электропередачи 110 киловольт, а также подстанция «Новоселье» мощностью 2.500 кВА с линией электропередачи 35 киловольт.

Эти вводимые мощности необходимы для покрытия все возрастающих нагрузок, связанных с механизацией трудоемких процессов в совхозах производственного объединения «Родина». Только за последние восемь лет потребление электроэнергии для нужд сельского хозяйства района возросло более чем в 3,5 раза.

**С. КОНДРАХИН,**  
начальник районных электрических сетей.

## ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Известно, что теплофикация позволяет экономить до 25 процентов топлива по сравнению с раздельной выработкой тепла и электроэнергии. Сегодня теплоэлектроцентрали обеспечивают около трети потребностей страны в электричестве и 40 процентов в тепловой энергии.

Вносят свой вклад в общее дело и энергетики теплоэлектроцентрали завода «Сланцы». Благодаря широко развернувшемуся во всех цехах, сменах, бригадах социалистическому соревнованию по достойной встрече 60-летия Великого Октября и в связи с обсуждением проекта новой Конституции СССР, коллектив ТЭЦ добился хороших результатов. Досрочно выполнены принятые социалистические обязательства. Годовой план по производству электроэнергии выполнен на 115,2 процента. Сверх плана будет выработано порядка 15 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Себестоимость против плановой снижена более чем на 240 тысяч рублей. Сэкономлено 2.500 тонн условного топлива и свыше миллиона киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды. Досрочно, в январе выполнены работы по совместному сжиганию газа еще на одном котле № 4, что позволило за 11 месяцев использовать 122 миллиона кубо-

метров низкокалорийного газогенераторного газа и заметно снизить и оздоровить от выбросов газа атмосферу города. В дальнейшем аналогичные работы будут выполняться и на ряде других котлов ТЭЦ с целью полного использования избытков газогенераторного газа.

Первенство среди основных цехов теплоэлектроцентрали в юбилейном году удерживал турбинный цех (начальник цеха В. М. Ульянов, председатель цехового комитета А. И. Бондаренко), среди вспомогательных — химический цех (начальник цеха В. П. Монахова, профгруппорг Л. Ф. Харитонова).

Коллектив у нас сплоченный, сильный, способный умело решать поставленные задачи. Несмотря на трудности, связанные с использованием местного топлива — сланца, который обладает низкой калорийностью и большой зольностью, коллектив ТЭЦ работает ритмично и обеспечивает бесперебойное энергоснабжение города.

В настоящее время коллективы цехов теплоэлектроцентрали принимают социалистические обязательства на 1978 год. Мы намерены план трех лет пятилетки выполнить к 20 ноября 1978 года.

**А. КРОТОВ,**  
начальник ТЭЦ  
завода «Сланцы».

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив комбината строительных материалов 12 декабря закончил план второго года десятой пятилетки по производству и реализации товарной продукции. До конца года трудящиеся решили

выпустить продукции сверх плана на 80 тысяч рублей и дополнительно реализовать на сумму 65 тысяч рублей.

План по выпуску кирпича выполнен коллективом 15 декабря. При задании 22 миллиона штук кирпича дано 22.029 тысяч штук. До конца года будет выпущено 90 тысяч штук сверхпланового кирпича.

Цех сборного железобетона завершил годовую программу 6 декабря. При плане 11 тысяч кубометров сборного железобетона было дано 11.009 тысяч кубометров. Рабочие цеха решили выпустить сверх плана еще 890 кубометров продукции.

**В. ВЛАДИМИРОВА.**

## Четвертая сессия горсовета

Вчера состоялась четвертая сессия городского Совета народных депутатов XVI созыва. Сессия рассмотрела вопрос «О санитарно-гигиеническом состоянии промышленных предприятий и бытовом обеспечении рабочих». С докладом выступил заместитель председателя горисполкома Ю. И. КОЛТУНОВИЧ, с содокладом — управляющий аптекой № 74 Н. М. НОВИКОВ.

В прениях приняли участие: главный врач центральной районной больницы А. И. КОРЧАГИН, директор регенератного завода Г. Н. ЛАНТОВ, вардица консервного завода Е. Ф. МОРОХОВА, главный врач санитарно-эпидемиологической станции Л. Д. НИКОЛАЕВА, токарь ремонтно-механического цеха завода «Сланцы» В. И. ФЕОФАНОВ, заместитель директора объединения «Ленинградсланец» по производству по шахте «Ленинградская» Г. Ф. КОНЯШКИН, мастер-взрывник шахты имени С. М. Кирова В. П. ЛУПАНДИН, начальник отдела организации труда и заработной платы объединения «Ленинградсланец» О. В. МИХАЙЛОВА, стюард специализированного ремонтно-строительного управления завода «Сланцы» Г. И. КОЗЛОВ. По обсужденному вопросу сессия приняла решение. С отчетом о работе постоянной комиссии по культуре выступил председатель комиссии Ю. Г. ГАГАЕВ.

Информацию о ходе выполнения решения 8-й сессии городского Совета XV созыва от 26 августа 1976 года «О мерах по дальнейшему улучшению благоустройства и культуры содержания города и района» сделал председатель постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству Э. Я. ТКАЧЕНКОВ.

Депутат от избирательного округа № 43, инструментальщица механического цеха шахты «Ленинградская» П. Н. ИВАНОВА сообщила о выполнении ею депутатских обязанностей.

На сессии были сделаны запросы депутатов. В работе сессии принял участие и выступил зам. главного врача областной санэпидстанции Л. С. ФОНАРЕВ.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

С ОГРОМНЫМ ИНТЕРЕСОМ

Политинформаторы, агитаторы, мастера дорожного ремонтно-строительного управления провели беседы в рабочих коллективах о декабрьском (1977 года) пленуме ЦК КПСС «О проектах государственного плана экономического и социального развития СССР и государственного бюджета СССР на 1978 год», а также по материалам восьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. Заинтересованно встретили трудящиеся решение сессии о Государственном плане экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1978 год.

### ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ

Оживленно прошло обсуждение вопроса на заседании партийного бюро узла связи о составлении плана работы на новый год. Были внесены конкретные предложения, направленные на усиление роли партийной организации в руководстве социалистическим соревнованием, в деле коммунистического воспитания трудящихся.

Коммунисты считают главным в деятельности партийной организации комплексное решение идейно-воспитательной работы.

### ВНИМАНИЕ — НЕРЕШЕННЫМ ВОПРОСАМ

На открытом партийном собрании цеха майоликовых изделий, посвященном задачам партийной организации по улучшению ритмичности работы предприятия, с докладом выступил директор А. Я. Шкуратов.

В обсуждении доклада приняли участие коммунисты электрообжигальщики Н. М. Михайлова, Н. Т. Сомсиков, секретарь партийной организации Н. В. Александрова, беспартийные товарищи — формовщица Л. И. Алексеева, технолог Н. А. Янчинская. Они свои выступления посвятили анализу причин неритмичной работы предприятия.

Коммунисты разработали мероприятия по улучшению качества выпускаемой продукции, по повышению действенности социалистического соревнования.

Хороших трудовых успехов добилась в этом году бригада автослесарей Сланцевского пассажирского автопредприятия, которой руководит Виктор Валентинович Богданов (на снимке в центре). Социалистические обязательства одиннадцатого коллектив выполнил на 102 процента — это дополнительно отремонтировано шестнадцать автобусов.



Фото Д. Обручева.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ДРУЗЬЯМ  
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Пятьдесят тонн волокна, выпущенного сверх плана, отправлено с Гузарского хлопкозавода текстильщикам Ивановского меланжевого комбината. Так, хлопкопереработчики Кашкардарьинской области Узбекистана помогают выполнять повышенный встречный план, принятый товарищами по соревнованию на юбилейный год. Эта поставка волокна позволит текстильщикам выработать дополнительно 500 тысяч метров легких тканей.

Соревнуясь под девизом «Юбилейному году — ударный финиш!», хлопкопереработчики Узбекской ССР отгрузили текстильщикам страны дополнительно к заданию 35 тысяч тонн волокна, досрочно выполнив годовое обязательство.

РЕСУРСЫ  
ПОДЗЕМНОГО ТЕПЛА

Подробную карту подземных тепловых потоков составили геофизики Армении. Она приблизит, как считают ученые, возможности народнохозяйственного использования энергии недр. Армения, как и Камчатский полуостров, признана одним из наиболее перспективных в этом отношении районов страны. На территории республики еще в недавнем геологическом прошлом проходили бурные вулканические процессы. Сейчас ведутся поиски крупных скоплений геотермальной энергии на доступных глубинах, чтобы рентабельно использовать их в народном хозяйстве.

(ТАСС)

НА ЭКРАНЕ —  
МНОГОЦВЕТЬЕ  
РАДУГИ

«Рубин», «Радуга», «Электрон»... Телевизоры цветного изображения этих и других марок прочно вошли в быт советских людей. С каждым годом растет их выпуск, на прилавках магазинов появляются новые, более совершенные модели.

В Ленинграде, в научно-производственном объединении «Позитрон» освоено серийное производство малогабаритного переносного цветного телевизора «Электроника-430Ц». Он собран на интегральных схемах, снабжен сенсорным переключателем каналов и может работать как от сети переменного тока, так и от автомобильного аккумулятора. Размер его экрана — 25 сантиметров по диагонали.

НА СНИМКЕ: монтажница Татьяна Зайцева демонстрирует телевизор «Электроника-430Ц».

Фото М. Блохина  
Фотохроника ТАСС

ОБСУЖДЕНИЕ проекта новой Конституции СССР проходило в обстановке высокого политического и трудового подъема всех советских людей. Этот период знаменателен и большим числом предложений и замечаний по тем или иным статьям проекта, поступившим в советские и партийные

ЖИЗНЕННАЯ  
ПРОГРАММА

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

органы. Большинство из них нашли свое отражение в Основном Законе страны, многие же стали предметом обсуждения на местах и способствовали улучшению различного рода деятельности предприятий, организаций и учреждений.

На заседании исполкома Сланцевского горсовета была обсуждена работа исполкомов Старопольского и Новосельского сельских Советов с предложениями, замечаниями и жалобами граждан по конкретным хозяйственным, социально-бытовым и иным вопросам, поступившим в ходе обсуждения проекта Конституции СССР.

В Старопольском и Новосельском сельсоветах проведено по две сессии, 72 схода и собрания граждан, на которых присутствовало свыше 1.500 человек и выступило 140. Все депутаты, рабочие и служащие, население сельсоветов единодушно одобрили проект Конституции и внесли свои предложения.

В Старопольском сельсовете многие коллективы ферм приняли повышенные социалистические обязательства. На 161 процент выполнен план по закупу молока от населения, на 104,1 процента выполнен план товарооборота Новосельский сельсовет.

Обсуждение проекта Конституции способствовало и повышению уровня организаторской работы сельских Советов. Больше внимания стало уделяться выполнению предложений и замечаний депутатов, высказанных на сессиях. Для этого исполкомы сельсоветов разработали и утвердили планы практических мероприятий. Из 14 предложений и замечаний в Новосельском сельсовете выполнены 5, а из 36 в Старопольском сельсовете — 17. Так, например, в деревнях Новоселье, Гусева Гора, Ложголово отремонтированы колодцы, два колодца построены в деревне Заклепье, отремонтирован Дом

культуры и медпункт в деревне Кологриво.

Но исполком горсовета отметил, что в период обсуждения проекта Конституции СССР сельсоветы не в полную меру использовали возросшую активность трудящихся для решения задач по дальнейшему развитию сельскохозяйственно-

го производства, повышению его эффективности и качества. Не выполнен план сдачи мяса государству Старопольским и Новосельским сельсоветами, молока — Новосельским, грубых и сочных кормов — Старопольским сельсоветами. Медленно внедряются передовой опыт и прогрессивные формы бытового обслуживания, слабо решается кадровый вопрос в учреждениях культуры.

Администрация совхозов «Старопольский» и «Аврора» недостаточно уделяют внимания реализации предложений и замечаний, высказанных на собраниях трудящихся. До сих пор совхоз «Аврора» не выполнил наказ избирателей о ремонте дороги по деревне Изборовье. Не определены сроки проведения ремонта дороги по деревне Ложголово, о выделении помещения для Рудненского медпункта и т. д.

Исполком городского Совета народных депутатов обязал исполкомы Новосельского и Старопольского сельсоветов усилить контроль за деятельностью предприятий и организаций по выполнению народнохозяйственных планов и социалистических обязательств юбилейного года десятой пятилетки, разработать и осуществить конкретные меры по устранению недостатков в работе предприятий торговли и службы быта, повышению качества и культуры обслуживания населения. Исполком горсовета обязал сельисполкомы повысить персональную ответственность должностных лиц за оперативное принятие мер по выполнению предложений и замечаний граждан, заслушивать руководителей предприятий, учреждений и организаций о проводимой ими работе.

Исполком горсовета предложил Старопольскому и Новосельскому сельисполкомам обязать директоров совхозов «Старопольский» и «Аврора» — Е. С. Шуйского и В. П. Акишина принять действенные меры по выполнению предложений и замечаний, высказанных на сессиях сельских Советов, собраниях трудящихся и сходах граждан.

В ПЕРВЫЙ период после победы Великой Октябрьской социалистической революции функции подавления сопротивления контрреволюции вместе с другими задачами, возложенными на него, выполнял военно-революционный комитет при Петроградском Совете. С созданием Совета Народных Комиссаров военно-революционный комитет превратился в исполнительный орган СНК и ВЦИК. Для охраны революционного порядка 8 (21) ноября 1917 года был образован народный комиссариат внутренних дел. Расследованием контрреволюционных преступлений занималась следственная комиссия ВЦИК, а 24 ноября (7 декабря) 1917 года в соответствии с Декретом СНК РСФСР № 1 были созданы новые органы суда: революционные трибуналы. Однако, как показала жизнь, принятые меры оказались недостаточными, чтобы подавить сопротивление свергнутых эксплуататорских классов, своевременно выявлять, предупреждать и пресекать заговоры и вооруженные мятежи, организовывавшиеся внутренней контрреволюцией при прямой помощи и поддержке иностранных государств.

В записке Дзержинскому 7 (20) декабря 1917 года В. И. Ленин глубоко обосновал необходимость экстренных мер борьбы с контрреволюцией. Он писал: «Буржуазия, помещики и все богатые классы напрягают отчаянные усилия для подрыва революции, которая должна обеспечить интересы рабочих, трудящихся и эксплуатируемых масс». Эти ленинские указания стали отправной

точкой в принятом по докладу Дзержинского постановлении Совета Народных Комиссаров от 7 (20 декабря) 1917 года «Об образовании Всероссийской Чрезвычайной Комиссии при СНК РСФСР по борьбе с контрреволюцией и саботажем». Возглавить ВЧК партия поручила Феликсу Эдмундовичу Дзержинскому — профессиональному революционеру, бли-

## НА СТРАЖЕ НАШЕЙ РОДИНЫ

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 60 ЛЕТ  
ОРГАНАМ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ СССР

жайшему соратнику В. И. Ленина. На работу в ВЧК были направлены И. К. Ксенофонтов, М. Я. Лацис, В. Р. Менжинский, Я. Х. Петерс, В. А. Аванесов и многие другие видные большевики. В феврале 1918 года была создана Московская ЧК, в марте — Петроградская. К концу 1918 года в республике насчитывалось 365 уездных ЧК. Процесс создания ЧК шел и в национальных республиках. Так, осенью 1918 года была создана Туркестанская Чрезвычайная Комиссия, в декабре — Всеукраинская Чрезвычайная Комиссия и т. д.

Для ограждения Красной Армии от агентов Колчака, Деникина, Юденича 16 июля СНК РСФСР образовал Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией на Восточном фронте, а затем и на других фронтах.

Решительные меры борьбы с саботажниками, принятые органами ВЧК, дали основание В. И. Ленину в апреле 1918 года заявить: «Теперь мы саботаж сломили». Активную борьбу органы ВЧК вели и со спекуляцией, подрывавшей экономическую основу государства. Были ликвидированы такие крупные рассадники спекуляции, как «союз русской торгов-

Решительные меры борьбы с саботажниками, принятые органами ВЧК, дали основание В. И. Ленину в апреле 1918 года заявить: «Теперь мы саботаж сломили». Активную борьбу органы ВЧК вели и со спекуляцией, подрывавшей экономическую основу государства. Были ликвидированы такие крупные рассадники спекуляции, как «союз русской торгов-

ли и промышленности», фирма «Гуревич и Кидель» и т. д. Были арестованы и расстреляны спекулянты братья Череп-Спиродовичи, которые пытались продать германскому посольству акции Веселянских рудников на 4 миллиона 100 тысяч рублей и акции компании «Чистяково-антрацит» на 300 тысяч рублей.

Основное внимание органы ВЧК уделяли борьбе с контрреволюцией. Были ликвидированы такие крупнейшие контрреволюционные организации и заговоры, как «Союз защиты Учредительного собрания», «Национальный центр», заговор Локкарта, заговор Поля Дюкса и многие другие.

В соответствии с решением IX Всероссийского съезда Советов ВЦИК РСФСР от 6 февраля 1928

## ВЕСТИ С ЗАВОДА „СЛАНЦЫ“



Занятия в школе основ марксизма-ленинизма цеха камерных печей завода «Сланцы» ведет один из лучших пропагандистов партийной организации сланцеперерабатывающего завода, заместитель начальника этого цеха Михаил Алексеевич Зайцев. За десять лет пропагандистской работы он накопил немалый опыт, нашел контакт со слушателями, отработал методику проведения занятий. Не случайно занятия проходят интересно и содержательно, с большой активностью слушателей.

Фото Ю. Терентьева.

ДОСТОЙНЫЕ  
СОПЕРНИКИ

Все выше накал социалистического соревнования к финишу юбилейного года. Каждый стремится досрочно выполнить свои обязательства. Первой такого трудового успеха в товарно-сырьевом цехе завода «Сланцы» добилась комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая членом ВЛКСМ, депутатом городского Совета народных депутатов Н. А. Марковым. Уже 6 декабря бригада рапортовала о выполнении годового плана. Члены передовой бригады опережают трудовой график почти на 3 месяца, ра-

ботая уже в счет февраля 1978 года.

Основным соперником в социалистическом соревновании у бригады Н. А. Маркова является бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени П. П. Садкаукаса. В 1976 году бригада коммунистического труда П. П. Садкаукаса завершила годовой план 10 ноября. Ныне положение изменилось: бригада П. П. Садкаукаса выполнила свой годовой план 16 декабря.

Высоких успехов в труде добиваются и другие бригады цеха. Благодаря этому коллектив досрочно выполнит план 1977 года.

И. ДЕСИНОВ,  
рабкор.

года ВЧК была упразднена и образовано Государственное Политическое Управление.

Создание ГПУ не означало лишь изменения наименования органов государственной безопасности. Главное в реформе ВЧК, как указывал В. И. Ленин, заключалось в изменении характера ее деятельности, применительно к новой обстановке, сложившейся после окончания иностранной военной интервенции и гражданской войны.

В результате умелых действий чекистов ОГПУ в августе 1924 года были выведены на советскую территорию и арестованы один из руководителей «Народного союза защиты родины и свободы» Борис Савинков. Высоко была оценена деятельность чекистов по разгрому савинковских организаций. Постановлением Президиума ЦИК СССР заместитель председателя ОГПУ В. Р. Менжинский и чекисты Г. С. Сыроежкин, А. П. Федоров были награждены орденами Красного Знамени, А. Х. Артузову, С. Г. Гендину, Я. П. Крикману и И. И. Сосновскому была объявлена благодарность рабочекрестьянского правительства Союза ССР. Органы ОГПУ принимали непосредственное участие в борьбе с бандитизмом. Только в период с 1921—1922 гг. на территории страны, совместно с подразделениями Красной Армии было ликвидировано 89 крупных банд общей численностью в 56.000 человек.

(Окончание на 4-й стр.)

**ПУЛЬС  
СОРЕВНОВАНИЯ**  
ВЫПУСК №12 (22)

**Рубежи животноводов района на 1977 год**

- **НАДОИТЬ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ НЕ МЕНЕЕ 2.980 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.**
- **ДОВЕСТИ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА ДО 21.000 ТОНН, ЯИЦ — ДО 1.262.000 ШТУК.**
- **ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 18.800 ТОНН МОЛОКА, 1.800 ТОНН МЯСА И 1.000.000 ШТУК ЯИЦ.**

# КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА!

**Я Н В А Р Ъ - Н О Я Б Р Ъ**

НАМЕЧАЛОСЬ	СДЕЛАНО	НАМЕЧЕНО НА ДЕКАБРЬ
Надоить от каждой фуражной коровы 2.632 кг молока — Продать государству:	2.686 кг —	215 кг
молока 16.817,6 тонны —	17.887 тонн —	1.382 тонны
мяса 1.428,4 тонны —	1.442 тонны —	100,9 тонны
яиц 653 тысячи штук —	1.748 тысяч штук —	47 тысяч штук

**В** ОКТЯБРЕ — первом месяце стойлового содержания скота животноводы совхоза «Сланцевский» не только не выполнили плановое задание по надою молока в расчете на одну фуражную корову, но и допустили снижение продуктивности по сравнению с тем

его монтажу и в январе пустим в эксплуатацию.

Думается, покривил душой директор «Сланцевского», приводя такое объяснение. Не только по этим причинам не работает в хозяйстве кормоприготовительная техника. И не первый год уже подводит

коров, борьбы за равномерное распределение в течение гола отелов, достижение наивысшего процента по выходу телят от 100 коров. А это тоже один из резервов повышения продуктивности дойного стада. Кроме того, после прогулок коровы лучше усваивают корма.

Вообще кормлению животных на всех фермах «Сланцевского» уделяют самое серьезное внимание. Чтобы была большая отдача, кормят здесь коров согласно продуктивности и физиологических качеств.

С этой целью на трех крупных фермах построены родильные отделения, первотельные коровы выделены в отдельные группы. В Загрьеве и во Втрое созданы сухостойные цехи, где содержатся коровы перед отелами. Нет такого цеха только на ферме Степановщина. Но здесь в группе у каждой доярки сухостойные и новотельные коровы поставлены в сторонке от других. А на столбике висят списки тех и других животных. И уже доярке сразу видно, какой корове надо сегодня сократить в рационе сочные корма, а какой наоборот увеличить их. Такой индивидуальный подход к кормлению животных дает положительные результаты. В эти дни в Степановщине среднесуточные надои от каждой коровы составляют 8,9—9 килограммов молока, а в группе у опытной доярки Т. У. Бахановой — 9,8—10 килограммов. По 8,5 килограмма получают от каждой коровы и на комплексе Загрьеве. А доярка Н. С. Субботина, раздающая 37 первотелок, от каждой из них доит по 14.

Повысились в ноябре и декабре надои и на ферме Втроя. Сейчас здесь каждые сутки получают от коров по 7,5 килограмма молока, тогда как в прошлом году только 5,8. На этой ферме нынче также внедрена двухразовая дойка. Но кормят коров здесь по-прежнему пока три раза. Днем силос раздают кормачи и дежурная по ферме доярка. Очень экономно нынче расходуют корма на всех фермах. С этой целью бригадиры ведут журналы прихода и расхода кормов.

Вот так, используя внутренние резервы, и в столь сложных условиях добиваются работники ферм «Сланцевского» роста продуктивности дойного стада. И главная роль в этом — зооветспециалистов хозяйства, сумевших правильно организовать труд животноводов. Зимовка только началась. За стойловый период в совхозе взялись получить от каждой коровы по 1,888 килограммов молока. Обязательства напряженные. И помощь инженерной службы животноводов крайне необходима.

**А. БЕДОВА.**

# ИСПОЛЬЗУЯ ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ

же периодом прошлого года. Но вот уже в ноябре здешние животноводы добились лучших среди других хозяйств объединения «Родина» надоев — по 224 килограмма от каждой коровы, что на 20 килограммов больше, чем в прошлом году. В декабре продуктивность дойного стада продолжает расти. В первой декаде, например, среднесуточные удои в расчете на одну корову составляли в среднем по совхозу 8,1 килограмма молока, во второй — 8,3, а в отдельные дни 8,5 килограмма (это на 1,4 килограмма больше, чем в этот же период в прошлом году). За счет чего животноводы совхоза «Сланцевский» добиваются таких результатов?

Хотя совхоз «Сланцевский» в текущую зимовку вступил с лучшей, чем в прошлые годы, обеспеченностью кормами, все-таки по-прежнему сказывается их недостаток. К тому же большая часть грубых кормов находится еще на полях и имеет очень низкое качество. В сложившейся ситуации особое значение приобретает бесперебойная работа на фермах техники по переработке и подготовке кормов к скармливанию. В «Сланцевском» на комплексе Загрьеве, где сосредоточено около половины всего дойного стада, нынешним летом построен просторный, оснащенный современными машинами для переработки кормов, цех. Кроме того, здесь же есть запарник соломы. Есть такие запарники и на двух других крупных фермах — в Степановщине и Загрьеве. Но вся беда в том, что ни кормоцех, ни кормозапарники на сегодняшний день не работают.

Директор совхоза Г. Ф. Лахно по этому поводу приводит массу доводов. «Была у нас в начале зимовки возможность использовать кормозапарники, да запаривать было нечего: вся солома в поле. А подвезти к фермам ее не на чем было. Теперь возим солому, но кормозапарники не работают из-за отсутствия топлива. Почему не работает кормоцех? Кое-какого оборудования не доставало. Да и руки не доходили. В самое ближайшее время приступим и

она работников ферм, о чем уже речь шла неоднократно.

И тем более возникает вопрос: как же при таком сложном положении дел удается добиваться здешним животноводам высоких для данного периода надоев?

Высокая организация труда, выполнение всех рекомендаций зооветспециалистов, строжайшее соблюдение всеми работниками ферм установленного и утвержденного главным зоотехником на период стойлового содержания распорядка дня — вот главные резервы, дающие какую-то возможность росту продуктивности дойного стада. А надо заметить, что распорядок рабочего дня у здешних животноводов довольно жесткий. Все 7 часов рабочего времени доярки, скотника, других работников фермы разбиты буквально по минутам. Строго оговорены обязанности каждого.

Побываем на отдельных фермах. Вот, к примеру, комплекс Загрьеве. 5 часов, начало утренней смены. Доярки принимают своих коров от ночного скотника, после чего приступают к их кормлению. Причем, не сразу скармливают весь утренний рацион, а делают это в два приема: до дойки дают животным концентраты (непрерывно запаренные) с минеральными подкормками. Затем идет процесс доения. После него доярки выдают коровам вторую порцию кормов — сено, селому. И, наконец, — что имеет особенно важное значение — подпаивают новотельных коров. То есть делают все, чтобы ни от одной коровы не пропало ни капли молока. На все это уходит три с половиной часа.

Затем перерыв до 17 часов. Но перерыв только для доярки. На это время на вахту заступает дежурный скотник. На комплексе Загрьеве он не только следит за чистотой скотопомещений, но и вместе с техниками-осеминаторами Г. А. Аполосовой и Н. В. Кузьминой организуют прогулки животных. За каждодневным проведением их внимательно следит бригадир комплекса Д. Э. Кутсар. Она считает, что это непереносимое условие борьбы с яловостью

# РАБОТА ФЕРМ

СПО «РОДИНА» ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 1977 ГОДА

Совхоз, ферма, ее руководитель	Надоено в среднем от коровы [кг]	Годовое обязательство
<b>В ПЕРЕДИ ИДУЩИЕ</b>		
«Старопольский», Ложголово (Г. А. Васильева)	3780	3650
«Родина», Выскатка (Н. М. Киверова)	3373	3290
«Родина», Монастырек (М. Э. Яковлева)	3366	3080
«Родина», Вороново (М. Э. Яковлева)	3221	2860
«Родина», Кушела (Т. А. Четверякова)	3063	3210
«Осьминский», Морди (Б. С. Ильин)	3024	3060
«Старопольский», Загорье (Г. А. Васильева)	2912	2820
«Старопольский», Кологриво (В. М. Ильина)	2838	2800
<b>О Т С Т А Ю Щ И Е</b>		
«Сланцевский», Втроя (Н. А. Рубина)	2222	2920
«Осьминский», Поречье (М. А. Рыбинская)	2190	2550
«Старопольский», Шакицы (А. И. Рудова)	1800	2710

# ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ

СПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 1977 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Надоено в среднем от коровы в группе [кг]	Годовое обязательство
<b>СКОБЕЛОВА Евдокия Федоровна</b> Ложголово, «Старопольский»	4433	3500
<b>ЛАКЕЕВА Анастасия Петровна</b> Ложголово, «Старопольский»	4245	4000
<b>ТРОФИМЕНКОВА Любовь Михайловна</b> Ложголово, «Старопольский»	4135	3450
<b>ЧИСТЯКОВА Вера Михайловна</b> Выскатка, «Родина»	3879	3500
<b>ИВАНОВА Анастасия Григорьевна</b> Монастырек, «Родина»	3879	3300
<b>НЕДОПОВЗОВА Наталья Григорьевна</b> Монастырек, «Родина»	3832	3100
<b>ИВАНОВА Надежда Андреевна</b> Кологриво, «Старопольский»	3752	3600
<b>ЦВЕТКОВА Лидия Федоровна</b> Монастырек, «Родина»	3727	3300
<b>ПОРОШЕНКОВА Мария Васильевна</b> Вороново, «Родина»	3721	3106
<b>КРУГЛОВА Антонина Васильевна</b> МУРАВЬЕВА Тамара Петровна Кушела, «Родина»	3641	3650

# Лучшие телятницы и скотники

ПО УХОДУ ЗА МОЛОДНЯКОМ СПО «РОДИНА» ЗА НОЯБРЬ 1977 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Фактически получены при- весы (в граммах)	Обязательство на ноябрь (в граммах)
<b>ИГНАТЬЕВА Мария Ивановна</b> , <b>ЛИЦОВА Мария Михайловна</b> Выскатка, «Родина»	1184	500
<b>КОНДРАТЬЕВА Серафима Степановна</b> , <b>ТАРАСОВА Нина Григорьевна</b> Выскатка, «Родина»	944	600
<b>АНДРЕЕВА Раиса Ивановна</b> , <b>ПЕТРОВА Зинаида Семеновна</b> Новоселье, «Аврора»	896	700
<b>ИВАНОВА Валентина Ивановна</b> Морди, «Осьминский»	841	440
<b>ЖАВОРОНКОВА Зинаида Владимировна</b> , <b>СПИЦИНА Александра Ивановна</b> Новоселье, «Аврора»	813	710
<b>МОЛОДКИНА Нина Степановна</b> , <b>УЛАНОВА Маргарита Ивановна</b> Шакицы, «Старопольский»	807	720
<b>ШЕСТЕРА Мария Михайловна</b> Кривицы, «Сланцевский»	727	420
<b>ЕФИМОВ Олег Иванович</b> , <b>МАКСИМОВА Нина Егоровна</b> Кривицы, «Сланцевский»	677	450

# Лучшие доярки, работающие с первотелками, за 11 месяцев 1977 года

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Надоено от каждой коровы (кг)	Годовое обязательство
<b>ВАСИЛЬЕВА Анна Алексеевна</b> , <b>ЕФИМОВА Мария Павловна</b> , <b>МИЛИНА Мария Алексеевна</b> , <b>ПАВЛОВА Евгения Дмитриевна</b> Гостицы, «Сланцевский»	3721	3400
<b>РУДКОВА Нина Ивановна</b> , <b>СТРОЕВА Валентина Николаевна</b> Выскатка, «Родина»	3587	3360
<b>ДОБЫЧИНА Зинаида Егоровна</b> , <b>БАРАНОВА Людмила Александровна</b> Выскатка, «Родина»	3538	3360
<b>МИХАЛЕВА Нина Ивановна</b> Кологриво, «Старопольский»	3133	2900
<b>БОНДАРЕНКО Таисия Ивановна</b> Загрьеве, «Сланцевский»	2874	2900
<b>КУЛИКОВА Тамара Ивановна</b> Овсище, «Осьминский»	2818	2430

